&-lobdo-/r
KENNER POLICE DEPARTMENT

Transcribed Audio Tape Statement Form
— —— - i c—
Statement of: Brian McGregor
KPD Item Number{s): G-B0640-18
Date/Time Statement Started: July 13", 2018 at 0211 hours
Date/Time Statement Completed:  July 137, 2018 31 0227 hours
Location Statement Obtained: 500 Veterans Bivd K2nner, La 70062
Statement Obtained By: Detectrae Aaron Savole
Others Present: Sergeant Adam Scheouest

AS.  Denctes Detectve Aaron Savoie
BAL  Denctes Likutenant Brian McGregor
§S:  Denotes Secpeant Adam Sthouest

AS:  Alrighl, today's date is July 13", 2018, nis currently 0711 hours. My name is Detective Asron
Savole. Tacay with meis Detective Adam, Sergeant Adam Schouest and we will be
Intervieanp Lieutenant Bran M:Gregor In reference 10 a mcident uader Kepner tem number
G-Got-5-D-6-4-0-18, Um, Ligutenant McGregor, Can you please s1ate your name?

BNt Yrs. First nama is Briar, B-B-LA-N. Last name McGresor MGG R E-G-O-R

AS:  Alright, uh rarfier Llod &y were you advised of your rights?

BN Yeu

AS:  Ainght, with that elng sad you €3 SI2e that advice of rights form wishing to provide @
statlereny?

g

vos, Ldid sipn & torm wavirg =pht and 3greaing 1a pive & statement.
AS:  ArEnt um, raclier 1003y you were invulved in 3 ancicant.

BN Carrect.

AS:  Aeight, L, were g that inzdent oocur a7

B 1 was marking U ol cuty detail at the Waltmart neated 51 89-17 Voterans Blvd store numzer
0584 L
'
Statement of: P39 LG e

KPD item U G-FOELN. 1¥

Transcriber: Foberra Qi Poge-1-.019
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AS:  Okay. Whathappened at Walmart?

BM:  Um, 35 yau can s2e on my phone right here | got a call fram Pink Duckworth at 705 pm,
Notifying me that there was 8 Individual that was in & rear restroom, um, you know, inhaling
vir, the cust off air. Uh, | went back ta the baci, 10 the bathroam. Uk, when 126t back there
initally the daor was open. It Iimmediately closed and lacked. Then | could hear the, the
Inhaler goog off insido the bathroom. Um, at that point, um, | couldn't get into the bathroom.,
Lasked for a key. Uh, |, they to'd me 1 didn’t have 3 bey, They did notify me go abead ard just
kick the door. 1noticed the door had & steat frame ard steal doar. | knew that kicking the
dooe wain't going to successful. Um, sa 1 asked if somebody could manigulate the door and
that's when Pink Duckworth, the, uh, AP avrr there used something to op2n the doar. Uh,
telore tentered the, ul, bathreom | had mry taser out because, you krow, 1folt like it was
EOINg to ke 2 altercation bacause you know ths indivicual had been In there far guite some
time. You bnow, while 1 was outside the door | caukd hear, you knorw, while we are still tryirg
to gek the door, the inhalig poing cff inside. So [ felt It wauld probably b2 a altercation once |
gotinsice. Um, a3 w000 as the doos open 1he individual was s2ated sgainst the, uh, Ie's see it
woul be the porthwall. Uk, he had one of the inhalers up 10 his face, 1 bicked it from his
hand. That's when he immedistely tried te slide scross the flaor ta grab another inhaler. Uh,
end that's when he began the struggis on the fioor, You tnow, I Lrked to get uo. You know, |
had my taser deawr | hit him with the 1aser ane time. | think [t was on the rear |24 side. |
can't thak the proties all wentin ‘cause, uh, Pmk ... ‘Cause he only saxd Ow, he anly aid ow of
owch, He just made & simpi2 comment. And then, um, yod krow immediately siros | gon't
have the dout'e Later Limmpoiately just 100k that one, cartr dge off threw it to the Poor
Becauye | was poing ta dry stun bim If | Fad tac. Then | realized that you ko, yauknaw |
toukd prenaty ga hards on with aim, %o | tried Lo nand my taser olf 10 Pink ard | ended up
Uheowing it in the Lomer because |just decided 1o ga hard on with the individual on the
Eround. Anc, uh, 35 wr were SULEELNg 10 g0t the hardCuffs en her, you brow Pire he'zed me
get him hanatulfed and we just sat bmup anthe foor. Once we sat him up G the foor he
kgt wrylng to get up ard Hhept pushing bim back doan te the flaor, Off<a Zarite wes tha flrgt
ofteeranseere. | notfied dapateh that e indiadual wes, Larmraded himselfin the, un, in
e zathieam and I notified boe 0f th2 108 over the 1adio that | nesded 355i5t300r when we

stented fightag oa the uor, So, ang what he di¢ he tned to. when | say figkting on the tloge
be was, youbrow, | nad b ar the floze, tut be bind cf raised up Ard Was Lanming towarcs my
want lire sed that's waea |, ase bind ot Spran areund aodt L hit him with e taser anc that's
when e peabess, gk, weatiow lume Bus, | mean o wak p st 3 shatl pa1n ane, yoa keaw Pink
tlc 1w b dicn't think ona of them hae, uh, YOU know, ‘tause Pok vse to work for tha St

Charles Skerfd Olice e waid he Gidn't think ane of the probashac ganein hin,

s8: Ohay

AS.  Ohkay. Youtemember where, wherd wau, whesss the protes ka*

————

Statement of:  rian M -Grogor 2 -
KPD Item #: G-NDISU 15
Transcriber: floberce #che
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BM: 1think on the, it I'm not mistaken | think one Is on the lefl side, | ddn't see where the ather
an= was, ‘Cause lke 1 said Limmediately teok the carirdgn out threw it to the floor because |
wirs golng ta thereafter just dry stun him If 1 had to. And 1 just realized, you know, this guys Is

hatluzinating, I'm bigger than him | ¢covd probably just go hands on with him and keep him
down and that’s exactly what | did.

AS:  Alright.

aM: So..

AS: LLyou sdid le was going towards you waist what you...

BN Yea, be just kind of, B | said he was on the graund. He, you knaw, how you Just rise up from

the pround, ke caming to my walst ares, |, you know, 1 knew (hat would, might be awkward
and, soljust, like 1 $3id | just cantinued just to fight through it and Just you krow put him
down. You know, | dud rotice, you know after ke was on the ground and, you know, we got
hirn Lok it oked Like he had a little hickey on the neck, locked Tke be had a, um, scmething
onhis chest. | don't know how that wauld have arcurred, you kraw, but like | <3i) we did have
3 a'tercatan ard prah, likely did hit bis head off the, you know interior floor In tha bathrcom,

AS: Okay

RMY 50 when Zurita got there, liee 1 sald, uh, he got there and the other officers got there. ke |

savl you ran see on the vadeo tape that, you kraw, after they walved inskle he continued 10
get up several times with the other offices ard they bept 10lling him it back dowr, sit back
down. Anc poubnow, eventually | st eaxted the reom ‘cause, you dnow, we had Enougn
oftvers there, And | wind up nappng 8 picture as well, 1jastsent yallin s emal as well,

AS:  alright,

BN 1 xiad of Felt with 2 11he officers coming in, you kncw, the scere might et messed up a Mre

ait, It appeared thnps were SIMing 1a gel mraved tacause of the amount of peoale that were
n e rcam. Hul, yeu boaw, when the door initlally closed it wasardy the ind s ddual in tere by
himaelf. You knge wben terteres the bathreor it was me and Piak that ertered the
tattroom U, Lke | said he was oated on the aortn vall, mbslen In hane You know, be was
vsirg & | hiceed 4 from bis hand, that's when be 1o to shde actoss the ‘oo When | got ben
ep=in, that's when hie «ind of, wre starled tusshing that's wher Sie came ap towards the waist
e and trat's whien, Lh libe (5aid TR nimowith e taser, S0 like | sald cause we were going
veck ardd fertn or the “loar alittle Bit s, Bat when he came up, yau ke, becaasd | wes just
tent over Sutharcuhen tie 2ame up and that's whaa T ht him st the taser. Like | saia
berauss | was able to spin b aroand ead (GIKh him en the Ly e side,

'
AS: Okay. Fousadithe, the, uh inbaler wasin his haned, ahat was b doing witk the al aler{

Statement of:  Orian MiGrepor 1 i
KPD Item #: G EDL30-18

Transeriber: Pelescza Micke Poge-3-0f9
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BM: 5o,

AS:  Alright, when, ub, when you entered and you kicked the inhaler and h= was going for the other
can was he flailing for the other can or was he just bylng down oa the ground?

BM: 10, he watin the seated position at first and then, uh, a5 soon as | kicked the inhaler he just
kind of Just flopped to the front and tried to slide to grab a can and me and him started with
the altercation, Like | szid he was bent over o he was able to get up onta his fee?, you know
the coming towards my waist 2ad that's when |, uh, hit him with the tazer,

AS:  Ouay,

BM: So..

AS:  Alnght, you ssid..

BM:  _than like 1 said, | felt libe, you know, 1'wes going to hit him with the taser again and | resized,
hey 'ook, uh, you ow let me sa | hipped like the, uk, cartridpe off and threw it and then, uh,
you kraw, Iwas g5 ng to dry stun him. Decided not teo and just 50 hands on with hm, you
know, ‘tause | felt Like | codd get him an the floor.

AS:  Okay,

BNV: 1 wind up thiowing the taser in the corner because | was goirg 10 hard 1t off to Pink a9d 1 1hiak
that wasn't o good Idea either so Tjust wanted 1 get it out tha way.

AS:  Ohay,

B So..

28 Alrght, so when the |

BM:  throw what nappered, irean el that you know we, uh, Zurita gets there FIAS was caleeg
‘Catse ae brew he hae, you bnow cansun20 192, uh dust ofl 5 what It was.

As l-'lb l‘l.'h.

BN

Jrn, ERIS gt there, they Chacchim out, you bnow, Fe beeps trying 10 et up aff the Hoor
U, you bnow initially | tod Uer wh g don’s you bnirg ie 170 strescher, we will put Fer on the
strelcher, w3 vnow, o tabe him aut. And they dedided hey loak, =t ot wah hireat, So
el and ehistest 1ne ather cffceowas, Ldontsrpw he's abowoffeer Myw!f ang
anolner ofteer wind up welding henaut 1a the, ol Cretcher We 14t him o the stret ),
Youbrow ey ached rig if D was gaing L2 rerdy 1he bardoults troo him. | saiz no, L wasn 't

Ststement of:  #739 rALGreper

KPD lHem &: G-EDCAD- 15
Tramscriber: Folwrra ke
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removing the hand cuffs from him. Because it appeared he was still hallucinating, You could
see itin his eyes. His eyes were big and, uh, | didn't want him to give the EMTs any 1rouble,
We wind up putting 3 pollce officer in the back of the EMS unit to ride 1a the hospital with him
and, uh, justin case he gave in trouble on the way to the hospital. So...

Okay.

How was, uh, his demeanor or behavior as, uh..

You could tell he was haPucingting, um, he wasn't istening 10 verbal instructions te stay seated
on the flcor. Like | sald several afficers probably pushed himn back onto the floor and they kept
trying te explain to him 10 stay seated an the ground.  So, you know, b2 wasn's, you couid tefl,
whatéver he was that he was, you knaw, had consumed was taking effects becsuse he

ippeared 10 be halluciratiag, you know, not follawing verbal instructons of anything like thet,
..

Dbay Washe sayirg anythang?
Mo, he just kind of mumblirg,

Yes, just bind of mumbiag "cause you coud 1ol he was high because his bead was just kind of

rocking to the righ1ang left and all ver the place. He w2pt treag to get ug @nd, uh, the bigzest
thirg we just tnied kept him s=ated on the ground $o..

Qizy. Dnce he potin the ambulance did he say anything or,

2, he ust .
Was e cantinuirg 10 mumble?

We got tirp on the ambu'aace, wnen | reluwed 10 remove the cul®s from nim, you know,
thmbing thore might Le funthee aroblen. U you brow they, o, ke sad be woulen's Sveus

any probleme. | cad that's chay, and thay just put him in 1ne Back, put the officer in 19e 03k
A0 ey wenl 1o ¥orne s Begonal,

Qezy, Dhay. UM

Yuu eanw | orty peoas imoam, yea bnow the ans, Lonly vim okze with e 1aser, | wauld
Leeliesoe far probisbey the 400 five seconas

S5tatrment of: ﬂrimrn_Mrr.rogr.- ‘ =
KPD e & G-Fisdu 18
Transcriber: Kebesca Ricke
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AS:  alright, wou'd you Ly the taser was affective?

BM: No, because he anly saié ouch, So.. he only sald cuch and that's when Plnk kind of made me

aware that ealy one of the prabes went in him, not bath,
AS:  Okay.
eM: Sa.

AS:  Andthe, uh.,

BA:  “Cause like 1 sand we were, like 153id when we were strugpling we were going back and forth,

Uke 1 33id when | goin 1 g0 In with the taser, you know because ke's aready barricadec. You
snow, inside | con’t know if he had @ weapon or arything like that. I'm already looking for &

alercation because he’s nat listening to verbal instructions 1o open up the door or anything
lie that.

AS:  Uh-huh

BM:  Sol'm aveady believng we are going to hawe a altercation. Yeu krow, 1 know he's consuming

hat alr, Heaoa he’s probally hallueinating, prabably going to fight so ! 3o in there, |56 him
consumng the eir, Lice it fram his hand. You kraw, he's sested and that’s when he tnes o
shde woet ard we start stiuge'mp. Thiat's when he cames up 10 The wisist, you know, | kird of
s him, 1 hat nim with the taser and 3t he says 8 ouch. You bnow and at that paint, you

bnowy, Lie §said that's when | try to kamd it off 10 Pink 3nd | wird up just throwing it in the
tarner and decléa to go hands oo with him an the graund, So.

AS:  Obay. Whers you eble to, 319 of courze you were able to, ch, zubdue him?

BR:  Yed, T was able to handoul! hien and, ub, Lia | weid Zurita was the fiest afficer on «cene. Like |
sald | went ahead end, you bnow, let heasdquarters know | have a barricace subort i the
nathroom and then, um, ‘aben ), probably as Hased bim | bizeed in the 108, So...

AS: Anght, alnght. You has= any questiors?

BAY: L Tk 1 sald Tsaw, am. you koow, | was told that he srobably consumed anywhiess trom four

Lo sovee cans, L don't krow how mary cang, [ anoe therm were two PALREA Of faut 1hat were
or the fles:

IAY Uh nuh

Statement of:  Hron HGr Eu-:ov
KPD Item n: G-R0840-14
Transtriher: Keberrs ks
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And | bnow four cans were likely empty. And Eie | s2id be was already inhaling cae and | don't
know about the other one. He tried 1o slide, because | knaw it wasn't., There were two of
them that were still In the plastics, 1don‘t belove thass two were used. | know there were
four cans on the flaor and there was one being used by him that was in his hand that | kicked
from him and hie 1rexd {0 slide across and he grabhed the other one. %o that's when, you krow,
tdon's know if he actually hit the inhaler to start in haling or not, but Tke | said he slide trying
ta prab the other can ard |, you know, that's when the struggle pursued,

Ciay. Andyou sald right at during the struggle he somehow got 10 his feet?

Yea, he started getling 1o hs feet, Eke | sa% getiing to his feet, you know caming to my walst
ke and that's whea | kind of spun him and that's when | just pulied the trigger on the tazer, it

hit bim on the left side and like | said he hit the ground and, ch, and, uh, | pushed him down
and all be said was ouch

Ohay.

That's all he said was ocuch. Sao...

Arght, and beirg that, ub, he was coming fof your waist ¥ne what did you percene?

Yee, | just, Imean, Twas just trying to gaincontrol ¢f Alm and Lrying 10 go1 him to where | cou'd
get himan the ground and get him hendiuffad. And liee | <aid be wat't respaacing to verbal
commands “tauee Lhept teling him 10 get on the ground, got 20 the ground 3nd Lie | said we
were guing bace and furth and baa | said Pirk wind up assisting me Paadcutfiag him an the
floar. So.. "Cause you bnow, Pinkowas 1o iy right, you know, the inanidusl was on the graund,

Iwason tap and then, vou kraw, [op 1BF side of Him, And 1 just got the handcufis an her ard
we just, Lend of sat limup alter mat za..,

Alright.

Jovd he kept tryimg Lo 220 00 off the fleor o, 1 just kept pushieg him bace down 10 where be
el oe in e soated pauvon. Because e ke iThe wou'd have got up b, thore 3i9"t nat
tellirg what e viould hawe dors with Bis hatydrataons and s ferth i ¢dn't browy of e would

trytatun ar ey to beem limself any further So 1 just wanted bam seated shere until t MTs gat
LT

Obay. Aloght, dlight s tare any other guestsans that Hsiled 10 ask that you thirk, uh, could
he'p me out?

Ka tmear bbe ) said s pat ore of o 1nirgs Libe | sald | npoer thaught this wack! hepgen
He vz taldng elher ae pot cot to the ambulane and ke | 430 e 1 10LENRE hie was juet tine,

Su.. Lretsaie, the officer, you brow 1old 1im o slay tested on the graurd. Likel sald they

Statement of:  BranWiGrepor

KPD Iiem &:; G EIE20.18
Transcriber: Sphrres ke
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puthed him down a few times. And you know, like | said he walked, physically walked out of
the bathraom ta the ambulance, you know, with us just escorting him. And like | said we <at
W down on the stretcher, you know, be told me he wouldn't give ary problems after, you
knaw, 1ak2 the handeudfs off of him, But you know that wasn®t going to ride esther, so.
because he wasin custody, he was under arrest for whal happened, plus they were going to
pursue charges lor the theft of the air anyway 0. Forthe cans.

AS:  Alrght, alright. If there is nothing else this interview is now concluded; the time i now 0227
hours.

-

Statement of:  Snan M Grepns 3
KPD Hem ¥: G-850510-18

Transeriber.  #whocea e Pape-9.0f Y
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Statement of: Garaleah Bailey
KPD Item Number(s): G-80640-18
Date/Time Statement Started: July 13", 2018 DI50 hours

Date/Time Statement Completed:  July 13", 2018 12:58 pm.

Location Statement Obtained: Walman 8912 Veterans Blvd Metame, Lovisiana 70001

Statement Obtained By: Detective Adron Sawvaic

Others Present: Detectare Devin Diedling

AS:  Denotes Detective Azron Sivon
GB: Denotes Garaloah Bailey
DD:  Denates Detective Devin Dirdling

Alfight 1adays date is July 13", 20-18 it is currently 00-50 hours. Um my names Detective Aaron
Savole twoday with me s Officer Détectve Devin Diedling and we will be interviewirg Ms,
Garaleal Bailey. Me. Leivey can you please <tate yaur name for record?

GB:  Gamalesh Baiey,

AS:  Andwhat'syour date of both?
GE: 11.10-82.

AS:  Ard where doyoucurreatly worh?

GB: ‘Welmart 3129312 Velerans.

AS:  Alrgzl, ard what s your pasitan thet=?
GB:  Assistant men:per

AS:  And i 1eng you been winbing taere? [radia talk in the baceg raund)

GA:  Us wishWalman, far ¢ &ven yoars,

AS.  Okay, ahat ob, 2ng | unearsizec gau hed vipows nvehwere) D anintcdeal or witrass=d an
Anlent seday? !

Seatement of:  Garaleal Paisy
KPD Iltem U: GFOFAC-14
Transeriver: JeSTiea Wi n -
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GB:  Yes.

AS:  Okay, can you please uh describe what oc-, what accurred or what you witnesed?

GB:  Yeahat about, uh probably ¢ little bit after seven o’clack uh | was notified by an assoclate that
there was semeane in the family restrcom In the back of the store and she said that he had
ans. she didn’t know what they were 3t that point, and ke was kaying on the floce. And 50
myself and 3nother assistant manager, Neal went out to the family bsthroom, st that point um
W¢Gregor and the AP Pink were already at the doos trying Lo get In, they said be had locked
the daor anrd they couldn’t getin. 52 1 iried some of the keys on my keyring to try to get the
bathroom ¢007 opzanad and then Pk mansged 10 gét his key in aad it popped the door open.
Um at that point there was um, a guy i gl back laying on the floor with ro ¢hoes on, um he
had a can of &if in his hand and there was clathes and 3 backpack and like sewen more cans of
air all over the bathrozm. And MeGregor walked In with him and told him to put the 3ir down
end e, | guess he refused ca., | dide't 2ally see that part of it but he, 1 then beard him tell him
10 roll over s b2 could handcufl him, 3nd | guess he guess he continued to refuse sa Pink
walked further in 10 help W Gregor, ard the door shut. And | heard McGreger (banging in the
Yackground) tell him Lo (knocking in the background), um..

AS:  Dhay continue,

GB:  Toroll aver and then a1 that point 1 heard a pop, which was the Taser, Ang then a minute of so
later, probabiy not even Lhat long. they opencd the daor and 1 was in handeults, and be was
sitlieg up 1n the fhzor 2R3 nst the wall.

AS:  Okay, alright um the, who s the caskier? What's her pame?

GU:  Uhhrrname o Brenda Pilatan,

AS:  Brenda Pitman?

GB:  Yeah.

AS:  And wbat, what ut, what area dos <he work in?

GE:  She’s ue13 cashier.

AS: Jusl acastien?

(] (5

Yre, sh s Just IIng 10 5o us 1At restrzom and she aneasd the dnce. and it FAppRred ta
ke aoenec. and whie fuwne him layirg 1 these e

Statement of:  Garolean Bailey
KPD ltem n: URORIEN D |
Transcrnber: Irssica 'We tnman
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AS:  Okay, uh Neal he's another manager you..,

GB: Yeah,

AS:  \Were saying? What's his last name?

GB: Vedros,

AS:  Okay. Um, and y'all two were notified the same time frame?
GD:  Yeahwr were In the affice together when they came and got us.
AS:

Clay, so y'all didn't sctually witness, witness him in uh actuslly going into the restroom or
anything...

GB: No he..,

AS: UKL both speaking cver each other)

GB: _Wasalreadyinthers,

AS:  Okay, um whenyou Sy cans of air, wh- what do you mean by cans of alr?
GB:  Th= duster who Sie, yro use far a coemputer, Like to ciean your keybaard and .
AS:

O3y Sa c-you, so oorrect me il ©'m wrsag, compressed air?

GB: Compressed air yeah,
AS:  Obay, ¢'rght um ard bow many cans you s#ie?

GB:  Tiere waseight total

AS:  There was eighs total? Dezy am McCregowh-..
GHB:  Leatenant Mechreges
AS: L Licutenart MeGregan?
G8:  resh.
'
AS:

Okay. That 5, ust wanted to las fy that [m, akay The un, th, the fale wmat cid e lona
lnti‘)

Statemont of;  Gorsleah Bailey
KPD fterm m: G-AlI0 1R
TYranscriber:  Jesie We aman Page-3-0l6
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GB:  Uhhe was a Iight skinned black male, | believe um dark hair, he was wearing black shirt, btack
pants, Tike dark gray socks. At that point he didn’t have any shoes on,

AS:  Okay. Have you ever seen him before?

GB: No.

AS:  Dhay 20 thisyaur fiest tme ever (URI)...

GB: Yeah.

AS:  _Secing this gentleman? Okay, alright um the gh, ¢ he pay for that material?

G8: No.

AS:  They, olay 30 there was no receipl, no attempt? Did you go back end the cameras the, ta verify
that?

GB:  Weverilied it later, | sztuzlly verifisd it on phoae cause | an szan the merchandse and see,
che=ck the sales.

AS:  Ohay.

GE:  Thire, tha paly sale | had was yesterday on those, anc my on hard sad | had free that should

be anthe shelf 1 walbed 10 where the sheif was, wheee they wete 04 the shall and there was
thres On the shelf,

AS:  Dkay.

GB: SO av were miling twe sety
AS:  Soycu’te mistirg two w157
GB: Yeah

As:  Dbay Alaght 1o he 50 you vers-, 3 you did verify.

GB:  And then wevernifed it, he walked to clection €8, te'etted (1 wont it the ballraom the first

Ve, carmie ol e um Lao haurs eter, pol anather s=t of four cars and weat betk inte she
Lathrocr ]

]
NS Obay washere's, bl

Statement of Garatezh Hai'ey
KPD 1tem n: G ¥OS40- 13
Transcriter: P i E Wentgn

Fage-a-0!6
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S———

GB:  There's...

AS:  _Twosets..

GB:  ..Yeah two sets of four.

AS:  Okay. [musk playing in the background) Altight so wha-, what's the price of thase cans?

GB: luh, I thnk they were 11-37 aplece.

AS: 1197 a plece? Obay, ¢id uh, did you see him become violent at ary time during the co-, during
the uh cantecl with...

GB:  Hekept..

AS:  LWith him?

GB: . Trying ta stand up.

AS:  Dihay.

GB:  After hie was handeulled ard be was $21Ing In the No0r against the wall, he kept trying to stand
up &nd McGrepot would push him back down, ya need ta it doam. And he would sit theee for
s minute 3né then he would try to stand back up again,

NS Okay.

GB:  Andzyen when the other attcers sirived, they hat 1o tell im multipie timas 10 €1 down

AS:  Ohay. So Fe just wit nat comgliant?

GE:  Yeah hatata'l

AS:  Dhay, w0 be wasn's, he wasn tum physeay fightirg or?

GB: Mo be jastaaant hetewrz 1a em, Lae ke bepl just tryag to stand up

AS: Ohay. Ohay, slright. Alrghs 13 there awthing et 1hat you Lbsenved trat coul uh belp 1y in
thls mvestigaton tat L éadn t ask you?

G8:  Nuolthat!\noa, 1o -1-

Statement of;  Garaleah P iey )
KPD Nem &: G #0015
Transcriber: Jessica Welnmen

Page -5 ol
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. — T —————

AS:

GB:

AS:

GBa:

GB:
AS:
GR:
AS:
GU:

AS:

ot

T ——————

SMatement of;  Soravah B3 lay

Okay, alright. Detextive Diedling, do you have anything else?

Where you made aware that he, passible like Instance anather ub, uh other stores that might
have Involhed the tame personor?

Yeah, um after | contatied management. On | had to contxt the asset protection manager and
my store manager, um the asset protection manager ¢a%ed me back and sald that she was
notified by her manager that at the store on 3-0-0 Wiest Esplanade, they had the same kird of
incident with somecne hu'fing the canned air, but he got away they didn’t catch him.

hd they ever describe the uh subject?

No, I tried to conlact the A-P 31 that s10re but she hasn't contacted me back yet.
Okay who's the A-P at that particulsr store?

Ruthie.

%u-, what's her Last name?

Ruthie Brgwn,

Rutnie Srvan? Dhay, Alright well dig, and 69 y'ali sell smiar compresued sir?

Yes

Ohay. Mrighs, a'right Ui interview was ub cordusted ot Walmart, 89-12 49¢ the tire is 12.58
am. 3re thizmlerview i now corzluced

KED Iteen G ROLS 1A

Transcriber: Jessivg Wolr mar

Pase G- -ols



KENNER POLICE DEPARTMENT A- 96675

REV. 11/76. ADVICE OF RIGHTS KENNER, LA

bAY. LNOAN oATE _1-13~1 8 Time 0143 comeLamntno._& -Botqon @

LOCATION_._. Seo  Jepraws BV
Seatius Zueim

NAME

BIRTHDATE ___8-28 -39 nace_ ¥ sex_rt ace___29
ADDRESS 502 Jermrums oty Kaima sTaTe__La
HIGHEST GRADE COMPLETED SCHOOL (ool

ABILITY TO READ: A ¥E5 D NO

ABILITY TO WRITE: YES O NO

investigeting - o€ - !
O You are under srrest for alleged - Violstion of /423

Relstive to Dmand

According 10 provisians in the Constitution of the United States and of the State of Lovisiang it is my duty to
inform you that:

. Yeu have the right to rémain silent,

« Anyhing you say may be used agsinst you in court. X )

. You have a rght 10 consult with end obtain the advice of an attorrey before answering any questions.

- 1 you cannot allord an attorney, the court will appoint an sttomey to represent and advise you.

. You have & right 1o have your attorngy present at the time of any questioning or giving of any statemaent,

- I you decice to answer quéstions now without # attormey present, you will still have the right to stop answer-
INg 3t any time unlil you talk to an sttorney,

DO YOU UNDERSTAND WHAT 1 HAVE JUST READ TO YOW? ,8/ YES O NO

NOTE: IF THE PERSON DOES NOT FULLY UNDERSTANO AND INTELLIGENTLY AND VOLUNTARILY
WAIVE THE RIGHT OF COUNSEL, HE CANNOT BE QUESTIONED, IF THE PERSON AT ANY TIME
DURING THE QUESTIONING ASKS NOT TO BE QUESTIONED FURTHER OR INDICATES INANY
’.(éwqr:;ER THAT HE DOES NOT WISH TO BE QUESTIONED, THEN THE QUESTIONING MUST
CEASE.

ARE YOU WILLING TO ANSWER QUESTIONS AT THIS TIME WITHOUT A LAWYER? ATYES O NO

HAVE ANY THHEATS OR PROMISES BEEN MADE TO YOU OR HAS PRESSURE OF ANY KIND BEEN APPLIED
TO INDUCE YOU TO ANSWER QUESTIONSOR TO GV ‘ RIGHTS? 0O YES NO

MO Lalan) —

WITH FULL KNOWLEDGE OF MY RIGHTS | WISH T GES AGAINST SELF INCRIM-
INATICN AND MAKE ASTATEMENT ABOUT MY K E. P"(ES 0 NO
X" LA
<\ Receiving Aights

| bave tead and explamed the RIGHTS OF AN ARFESTEE OR SUSPECT 10 the parson named above, ard he . .
ZSIGNED, WAIVING HIS RIGHTS

[1SIGNED AS UKDERSTAKDING, NOT WAIVING RIGHTS

0 REFUSFO TO 5I1GN

O WAS UNDECIDED, CONSCQUENTLY WAS ADVISED KOT TO SIGN

(JPACFLRS TO SPEAK WITH ATTORNEY BEFONE MAKING DECISIDN.

{) OTHER - (EXPLAIN IN REMARKS) '

concLuoeo: oav__Féwoeq  pate_7-13-18 TIME_0'¥S
RIGHTS READ BY. .__-S’f._AQa_u- A Selloses Sany_

YITNESS P R ot e pe W13 oAl

WITNESS & SR

IR e e Bt L F iy X




KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audlo TaE Statement Form

Statement of: Joshus Zurka

KPD Item Number{s): G-80640-18

Date/Time Statement Started: July 13%, 2018 91 0150 hours
Date/Time Statement Completed:  July 13%, 2018 81 0155 hours
Location Statement Obtained: $00 Veterans Bivd Kenner, La 70062
Statement Obtained By: Sergeant Joff Adams

Others Present:

AS:  Denotes Detective Sergeant Jeff Adams
T DenotesJoshua Zurita

AS:  Today's Friday, July 13", 201E; the time |5 D150 hours. Um, my name is Sergeant Adam
Sthouest with the Kenner Police Department Criminal Investigation Division. We are
Investigating a signal 25, uh, a death under complaint number G-Georgis-8-0-6-4-0-18. Present
with me i5 Joshua Zurita. Ako, Zurita can you say your name for me, please?

1Z:  Yes, my name Is Officer Joshua, JO-S-H-U-A. Last name Zurits; 2 2s in 2ebra- U-RET-A,

AS:  And, uk, your employed with the Kenner Police Department?

J:  Umemployed with the Kenner Police Department.

AS:  Whatisyour present assignment?

1: UM, squad four patrol dvision.

AS:  And how long you been emplayed here?

. Appraximately three y=ars.

AS:  Okay. Um, tocey did you have the oppartunity 10 assist 3 officer for assistarce calt?

: Yes, Sir,

AS:  Canyoutell me whst happoned? W,

Statement of: Jazhud Zurta
KPD ttem In: G-20640 18

Yranscriber:  Rebecea Ricke Page-1-of 4



KENNER POLICE DEPARTMENT
Trenscribed Audio Tape Statement Form

————

I Yes, Sir. UN, a call cama out a1 BS-11 Vet which is the Walmart, ub, Kenner Polics hancles on,
uh, Veterand, S0, vl call came out a5, uh, ma'e subject barricad e in 3 bathroom. Um, due to
those circumstances | decided to, since | was near by to g0 ahead and assist. Um, upon my
arrival to the place, uh, to the business, uh, | entered the business aad, uh, the officer who was
inside, the detailed officer advised » 108, Um, 3 108 ks a cormmon term used to, you know,
when somebody IS, uh, 3 officer needs assistance Fke ASAP, subject maybe combdative, stuf?

Ike that. So immedistely once | went Inside he sald he was In the Dathroam, 1 didn"t know
which bathroom there was, uh, that be wat ia, there are several bathrooms in the store. 5ol
checked the front bathrooms where the customers use, Nobodies in there, | started goirg
towards the, uh, customer SenCe area and | started askung and everybody is ke there’s 3
bathroom In the rear of the store. So Iran to the rear of the store. | get up back thers ta the
pickup center and people were pointing  They were Fe they are in there, they are [ there. So
when | open the door | see 3 subject on the ground, um, he was either lay'ng on his stemach or
hs side. | don't remember, And, uh, if @ was elther or, but he was handcuffed and 1 did see,
uh, 3 wire from & taser and | did see a couple of prongs, um, and | seen, uh, Pink Ductworth
Inside and, um, Ligutenant McGregor was inside the bathroom as well,

AS:  Ubh-huh

1Z:  Seversl paint cans, um, nol paint cans. Severa!, uh, 3ir dustéer cans were in there 3s well. Um,
and | seen some clothing, uh, like boxers or something ke that were in there as well and |

think a backpack.
AS:  Okay. Um, =0 when you, did you, did you have any interaction with the subjct at all ?

i Yea, s0,um, |got there, you know, | was like the first respongding officer on seene. Uh, I began
to, um, grab the subject to try and st him up and Officer Bondio actually open the bathrocom
doar and we both assisted each other sitting the guy up on his, um, on his totlom and putting

him, you know, pushing him agamnst the, uh, wall there,

AS:  Diay. Um, and during that time did you talk 10 him 3t all?  Did you have any interacton with
him?

JZ:  Yea, 32, uh YOu krow, serval times he kept saying tade the cuffs off him and stuff like that. |
s2id we dre not taking the cuffs off you. You bnow, EMS is coming for you all this stuff. 1did

speak to him and 1 aed him hey, you know where do you work? He $aid be werked at the
Dlive Garden. Um, and | assumed that's the one on West Esplanade In Kenner.

AS:  0bay. Did he say anything else? \Whire be worked of amything Pee that?

1z  Other then. i
1

AS:  Where b lived or anything? I'm soery.

hStatunent of: Joshua 2urils
KPD ltem &: G-8£0640-18

Transcriber:  Rebecea Ritie Page-2-0f 4
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No, | gt get Into detail,

Okay.
1I:  He never told me where he lives, All | did was a3k hirs that and he did respond.

R

&

Okay.

¥ 7

He said he woris at O%ve Garden.
Alright, um, did you notice any kind of injuries on Nm at al?

He had some, um, he had some marks, uh, | don’t know If they were on his face or his neck.
But he did have some red marks, um, he was kind of, you know, um, light skin complexed. So,
um, he did have some marks on him. | couldn't tell if they were brulsing, | couldn’t tell i, you
knaw, whatever it was, but he did have marks on his, uh, upper bady,

2

B

Um, anything ke you can think of or amything else we may have not asked that you may have
known?

Z

JZ:  Imeanthat'spretty muchit. Al

AS: Nogoahead.

JZ: Al 6W was, we got him up against the wall, He kind of wanted to squirm 3 fttle bit. We kept
pushing hem agsinst the wall. He tled to put his feet up. We, you hrow, we put Ns feet Sown.
Stuff like that, Um, EMS arrived and once EMS arrved | actua'ly walked out of the bathreom
because there was (UNI) units there and | went and ket and handled my arrest.

AS:  Dlay, Soyourinvolement ended onze EMS arrived?

1Z:  Yea, once EMS arrived, one the paramedic arrived the, you know, she get in there | kind of
walked cut, there was endugh units there, Everything was code four so |, | &sually left to

hande my arrest.

AS:  Dkay. If thes statement true 10 the best of your knowledge?

S

Yes, Sir.

AS:  And priar to this statement you were advsed of your nights with rght form A-8-5, 'm sorry 8-
566152 [

Statement of: Jothia Zurita
KPD Item &: G-B0540-18

Transcriber;  Reberca Ritde Page-3.0ia
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— —————
J&: Yes, Sie.
AS: Okay. And you understand your rights?

12: Oh, Yes, Sir.
AS:  Okay. Alright, um, Is there anything else that | may have forgetten? Anything else you want to
20dd?

II:  Notat this time.
AS:  The time Is now 0155; this statement will be concluded,

Statement of: Joshua Zurita
KPD tem ¥: G-BD530-18

Transcriber:  Rebedca Rikke Page-4-014




KENNER POLICE DEPARTMENT A- 96674

REV. 11/76. ADVICE OF RIGHTS KENNER, LA.
oAy, _F&ioay pare_7-13-18 TiME _O100___ comeLamt no. & ~foudo-18
LOCATION S00 jamreus aep
NAME e —M4med
BIRTHDATE _2-h-1L RACE __bL) SEX_ i AGE 20
ADDRESS SO0 _yendass. __Jila CITY Kepipn. _state__La
HIGHEST GRADE COMPLETED SCHOOL Ba
ABILITY TO READ: D NO
ABILITY TO WRITE: YES D NO
K am Invastigating - or - bk
O You are under arrest for alleged -- Violstion of 4z

Relative to Donrd

According ta provisions in the Constitution of the United States and of the State of Louisiana it is my duty to
inform you that:

1. You have the right to remsin silent,
2. AnyThing you say may be used 3gainst you in court, X
3. You have a right to consult with and obtain the 2dvice of an sttormey before arswering any questions.

4. If you cannot afford an attorney, the court will 2ppoint an attorney 10 représent and advise you,
5. You have a right to heve your attorney peesent ot the time of any questioning cr giving of any staterment.
6. If you decide 10 enwer questions now without an stiomey present, you wall still have the right Lo StOp answer:

Ing &t eny time until you ta% 10 an attorney.
DO YOU UNDERSTAND WHAT  HAVE JUST READ TO YOU? ?KES O NO

NOTE: IF THE PERSON DOES NOT FULLY UNDERSTAND AND INTELLIGENTLY AND VOLUNTARILY
WAIVE THE RIGHT OF COUNSEL, HE CANNOT BE QUESTIONED. IF THEPERSON AT ANY TIME
DURING THE QUESTIONING ASKS NOT TO BE QUESTIONED FURTHER OR INDICATES INANY
MANNER THAT HE DOES NOT WISH YO BE QUESTIONED, THEN THE QUESTIONING MUST

CEASE.
ARE YOU WILLING TO ANSWER QUESTIONS AY THIS TIME WITHOUT A LAWYER? '//YFS ON
0

HAVE ANY THREATS OR PROMISESBEEN MADE TO YOU OR HASPRESSURE OF ANY KIND BEEN APPL

TOINDUCE YOU TO ANSWER QUESTIONS OR TOGIVE UPANY OF YOUR RIGHTS? O YES NO
WITH FULL KNOVWLEOGE OF MY RIGHTS | WISH TO WAIVE ALL PRIVILEGES AGAINST SELF INCRIM.
INATION AND MAKE A STATEMENT ABOUT MY KNOWLEDGE OF THIS CRIME. P YES O NO

KZ’M/;’”’“' B384
Signature of Person Recewing Rights

I have rexd and explained the RIGHTS OF AX ARRESTEE OR SUSPECT to the parsta named sbove, and he .

| SIGNED, WAIVING HIS RIGHTS
D) SIGNED AS UNDERSTANKDING, NOT WAIVING RIGHTS

D RFFUSED TO SIGN
12 WAS UNDECIDED, CONSEQUENTLY WAS ADVISED KOT TO SIGN

O FHEEF RS TO SPEAK WITH ATTORNEY BEFORE MAKING DECISION.
[ OTHER - (EXPLAIN IN REMARKSI ;
CONCLUDED: OMW',)&JWZMW o paTE_/-13m13 1IVE_O/0T
RIGI{TS READ BY, ~  ADAs Selleesz  S2427

. f 3 o R ——
WITNESS | — o
REMARKS .t R U S TS O PSS OIS SO e PO




KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audio Tape Statement Form

Statement of: Officer Matthew Bondio
KPD item Number(s): G-80640-18

Date/Time Statement Started: Sty 13%, 2018 0112 Mours
Date/Time Statement Completed: Ny 13™, 2018 0124 howrs

Location Statement Obtalined:
Statement Obtained By: Serpeant Adam Scheuest

Others Present:

——

AS:  Denotes Sergeant Adam Schouest
ME: Denotes Officer Matthew Bondio

AS:  Today's Friday, July 13", 20-18, the tirme ks now 0-1-12 hours. Um my name is Sergeant Adam

Schouest with the kenner Police Departments Criming! Investigation Division, prasent with me
is Officer Matthew Bondio, uh Officer with the Kenner Pofice Department. Um, Officer Bondlo

can you pleass say your name for me?
MB: Uh, Matthew Bongo. B4-N-D40.
AS:  And what's your date of binth?
ME: 2-11-18-92

AS:  Alrght um what are you, you're presently employed with the Kenner Polce Department?

MEB: Correcl.
AS:  Whatisyour job assignment?

MB:  Uhpatrol, squac four,

Okay, um today we're investigeting um a death which occurred at eighty, Uh actualy 1-80 West
Dsplanide. Um under tem number G-George 8-0-6-40-18, um it, it stemmed from an amrest at
Walmart uh 85-12 Veterans um 21 19-07 hours on July 12%, 20-18. Uh under item number,
which eae s ot {Clicking in the background] a¥ght, G George B-0-6-7-5-18. Um, Offcer Bondn
can you tel e what happened ub, how you were dispelched-t%uhe call or what were you

responding 107

-Stalemen! of: Officer Watthew Bond'o
KPD Item #: G 8264018

Transcriber:  Jessica Weaman Page-1-0f5
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AS:

AS:

MB:

———

Urn | was actually on my way 1o lockup when umn Usytenart McGregor asked for 2 unit vh o
come to 89-12, which | replied saying id be I route. Um he then stated that 8 subject was um
In the bathroom uh bardcaded in the bathroom which uh then led 1o Officer Zurita a%so putting
himself In route uh 1o the location. Uk we both showed up about [he sarme time um Officer
Zurita entered Walmart first abaut ffteen woconds before | dd. Um, Ueutenant McGregor had
stated that they were In the batlwoom um so Officer Zurta went 10 the main bathrooms In the
frant of the store, umn a3 | was walking through Lhe en, entrance d9ors. Um that's when a
couple of employees uh tokl him that they were in the back bathroam, | guess the family
bathroom in the back of the pickup station. U so Officer Zurita and | Degan runnirg dack
there, he was about five seconds in frant of me, uh sa he ectually made it back there firs. By
the time | made it back there um the subject was biying 6a the ground um on his chest, be was
already handculfed. Uh he had one Taser prong sticking out of the right side of his shirt, as f it
like 0%t puncture the skin but it was just harging off on the shirt, and they other prorg was,
Is dangling on the ground. Um to the left, after walking through the, the entrance door were uh
clothes, & backpack, and then the 3, probably epprovimately ten cans of the, the keyboard

cleaner,

Alright, yau ssid entrance door that, the entrance €00 10 the, to the bathroom?

Yes the entrance door to the bathroom.
Okay. S0, 50 his stulf was to the, when you...

The left.
-We're walking in the dathroom, to the left of the bathroom. Obay.

Correct, Um and the subject was laying like right in front of the doorway um on his chest. So
Officer Zurita and | kind of picked him up and sat up azainst the wall 10 where he was sitting

up, Um we began talking ta him uh he was coherent, ya inow. H2 was In uh long bk pants

and a tong black uh button up sher, so it kind of boked Fe b2 was either just getting off of
work or going to work. S0 um | believe Officer 2urits asked him ya know where he's employed
ang he said Olree Garden, Uh we ashed him where be Iived, ya know he's z12ted he ived with
hils parents in uh Chateau [313tes on Medac Steeet. Um Lisutenant McGregor 3t that time uh
due to him huffing s0 many cant whith we observed 1o be approdmately three to five empty
cars on the ground, um called for EMS ta come evaluate him. Um, uh that at that time the
subject uh s13ted that he had done more than that, he had lutted mare cans than that h-,
more 53 Vie six or séven cans. Um so €) arrved and then Sergeant Smith 3rnved as well um she
asked him how many cans he had, had hulled aad uh he told her about seven $0 she ca'led for
2 transpos une, to ceme 1ransport him 1o the hespital Uh Sergeant Snith advised me 1o ride
in the aack of the ambulance with Them, um 50 wh2n we wereion 0ur way Lrandparting Lm he
was stil coherent ya bn-, | asiad him haw lorg he's been um, ya know hufMing the, the cans and

Statement of: Offcer Matthew Bonén
KPD ltem &: GED5S40-18

Transcriber:  lessica Weinman

Page-2-015
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he $3id he used to do I1in the past um but he stopped. Ard this go around he's been doirg it
for approximately @ woek (clears throat). Um, he had began lke dry heavirg and throwing vp
inta a garbage can in the back of the ambulance on the wiry 16 the hospital. Um but he was stil
coherent and speaking perfectly Fine. Uh we got 10 the hospital, they checked Ns vitals and ya
know, hooked him up an all the machires. They put us In uh room four, Um they gave him
medicine, they put um like some, like some Neosporin cream on the burn marks cause when
he, they took off his shirt, he had burn marks 3!l over his chest and his srrns from the, the cans,

AS:  Ha-, did they explain how that happens or?

MB: Yeah they, they stated that um the cans get so cold when you, | guess turn them upside down
or whatever um and when people huff them, the, the side effect from ks that they get, they g=t

woory and kind of pass out. And when they pass out, the can just kind of falls on them and it, t
burns their skin, Because they're out for a few minutes,

AS: S0 like a freezer burn ¥ind of lile...
MB: LUke & freezer burm, yesh,

AS: .Burn. Okay,

MB:  Um 50 um when we were In ths bathroom the first thing | noticed is that he had like a little,
hke a listle brush burn or, of $0 on the, the right side of his forehead, And then he had cne bum
mark on his chest but you, you couldn’t see the rest of him because of wearing 3 long sleeved

shirt,

AS:  Right,

MB: S0, when he took his shirt off at the hospital he had the burn marks 3l down each ore of his
arms and kind of a0 aver his chest. Uh 20 they gave him ome like Neasporin cream for that
and (clears throat) they 1ook his blood work 3nd um everything like that vh stil coherent and
1aluing. He kept asking the nurse for water um and she bept sayirg ya know, no your, you've
heen throwing up ya know, the waters just Reing to make you threw up even more ya knaw.,
Um they gave him, 1 assume Bke 2 Lt dissobvable pill um ard they Lo him to put it under his
tongue it was supposed te help with the nauses. Um and then she $iid i you doa't throw up
foe twenty minutes Fll give you a cup of ice 90, Um he actuilly threw up again in that time
frame $o then the, the twenty minutes restarted. Um and then finally after he didn’t thegw up
for twenty minutes, she gave him a cup of ice. Um after giting there for a littlke whilz um the
doctor had tald me ya know, he's peabslly poing 1o be dacharged in about an haur, um if
gverything gos 10 plan. 30, after about an hour and 3 hatf um L overheard the doctor saylng
room four is not gonna get discharged un-, ' aot sure far whibi reason. | guess they found
sométhing wrorg with his, his tests. Um abous thirty mirutes 2fter that, he kird of started
gettirg stiff, his body went like a sudden jerk end went stff, and his arms locked up 3né his

Statement of:  Officer Mattnew Bondio

KPD ltem #:  G-FO06013

Transcriber:  Jessica Welnman Page-3.0f5
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——

head kind of locked up and his jaw locked up and the Iittle mositor started beeping. Uh after
sbout Mve seconds of It beeping and a nurse coming in, | kiad of went 1o the door and was like
hey he needs help In here. Sa uh main nurse and the nurse, his assigned nurie came in the
room and um figured he was having a seirure uh, whan they tded to check for a pulse, he
didn’t have a pulse, S0 they, they caled for 3 doctor immediately and the doctor came ard
they started doing chest compressions and they hooked him up an the AED machine, Lhey
shodked him, um | believe twice, And then after that the, all the staff came fleoding Into the
room. They wound up um continuing to 0o chest compressions on him and transported him 1o
the trauma room, room thirteen, where afl the staff went In there and basika by closed the door
ta work on him. Um | ssw one staff member come out periodically uh, | assumed 1o get same
mediine and go back in, And then he came out, got the, the Lucas machine and went back in
and then, uh during that time 1 kind of notified my rank of the situation, to where they could

come oul,

Um, is there anything else you can remember that, that you feel would be Important? Imean |

AS:
know you pretty cavered everything um,

MB: No,that's, that's about it.

AS:  Okay, was he, was he uh, was he combative at all when you were there? O he was just kind
of...

MB:  No when | was there um like 1 sald he was already, he was already in handcuffs, he was laying
on the ground. S0 we kind of sat him up, the enly th-, part that, rot realty so much combative
Just not really complaant [¢ell phane buzzing in the badkground), was uh, he kept tryng to
(celiphone buzzing) stand. Uh after being In handaulls we kind of kept hawing to, put our hands
on his shaulders and ya know, kind of push him back down and telling him he has to stay
scatled untt £) arrives.

AS:  Okay, um this statement s trus to the best of your krowledge?

MB: Yes.

AS:  Okay, and I'm socry 1 lorgol Prior ta this statement um, you were advised of your rights,
cormell..

N8: Correct.

AS:  ..On Kenret [orm..

MB:  Yes -

|}
AS: . Auh9-6-6-7.47

. Statement of: Offcer Matthew Bondo

KPD Item U: G-E0540)-18
Transeriber: Jessica Vieinmman

Page-4-0!5



KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audlo Tape Statement Form s

MB:  Yes,

AS:  You enderstand your rights?

MB: Yes.

AS:  And, and your willing to give this statement?

MB: Yes.
AS!  O%xay, um the time Is now 0-1-24 hours, um this staterment will be concluded.

?xatcment of: Officer Matthew Bondio
KPD item £: G-80640-13

Transcriber:  Jessica Weinmman Page-5-0f s



KENNER POLICE DEPARTMENT

Transcribed Audio Tape Statement Form
Statement of: Pirk Duchworth, .
KPD itern Number(s): G-80640-18/G-20626-18

Date/Time Statement Started: My 13, 2018 0102 howrs
Date/Time Statement Completed: Mty 13", 20180114 Pours
Location Staterment Obtained: Walman 8912 Veterars Bosievard Metalrie, Louslans

Statement Obtained By: Detective Aaron Savoie
Others Present: Detective Devin Diediryg

AS:  Denotes Detective Asron Ssvole
PD:  Denotes Pink Duckworth, ir.
DD: Denotes Delectve Devin Diedling

AS:  Aoght todays date Is Juby 13", 20-12 it & currently 0102 hours, this intenew is being
conducted by Detective Asron Savoie and Detective Devin Diedling in reference to Rem G- golf
80-5-2-5-18, uh we're at 85-12 Veterans Boulevard in Kenner at Walmart We'll be interview
Mr. Pinkt Duckworth junior, Mr. Pink can you please state your nare sir?

PD:  Pink Duckworth Junior,

AS:  Canyou please state your name for the record? Uh, spell it sorry.

PO:  P-I-BXK D-U-C-K-W-O-R-T-H.

AS:  Nright uh where 80 you work sir?

PD: Waimert.

AS:  Aldght, wha-, what's your b there 31 Walmart?

PD:  Assel protecton,

AS:  And how long you've been here?

PD: This stare? Bout, since Detember, '

AS:  Okay, how lang you been waeking for Walmart?

Statement of:  Pire Ouchworth, Jr.

KPD tem #:  G-E0540.18

Transcriber:  Jessica Weinman Page-1-0f8




KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audio Tape Statement Form

PD:  Fouryears,
AS:  Fouryears? As ssset protection?

FD: Uh-huh,
AS:  Okay, alright | understand you were involved In an incident today, is that correct?

PD: Yes.
AS:  Aright, um ¢a3+, can you please tell me what you witnessed?
PD:  Okay, | was advised by an associate that there was something | needed to see in the bathroom.

AS:  Okay.

PD:  {UNi} walking up to #, she opened Lhe door, there was 3 guy sitliag on the ground with vh
aerosol can in his mouth. 1 called Ueutenant McGregeor, who was working detall at the time,
edvised him of what 1 was looking a1, stayed there with the docr open, watching the guy, till
ha, McGregor gat there. Right before he got there the puy stood up, Incoherent, be walked
into the wall. Then he, the girl in fear | guess shut the door, at which time the guy locked the
door. Was abk 10 use my key and we pot the doar batk open, he was sTiing bacik on the
ground, inlaked aerosol ¢an until McGregar went in, told him to put it down, he basically was
incoherent. So Lieutenant McGregor oo the can out his hand, he reached for arcther can, he
advisec him ta basically lay on his helly and put his kands behind his back, which he refused
But he tried getting his hand, be resisted, was still reaching for a can, Lievterant McGregor told
him he would et tased if he didn't cooperate, at which time he tased him, which in my opinion
hat no effect cn himm. The only respanse he had was he said ow once. Was sull reaching for a
cen, and once b2 lald faze down, me and Ueutenant McGregar was bk to g=t his hands
behind his back and got him cuffed and put him i the seated position, which he was stil
steadily trying to get up. Shortly after that abaut Lie two, three deputies, officers showed up
and then that was it. We had 3 bunch of em come in, he wouldn'l cooperate with em, they was
telling him Just stay £1tn, he kept trying ta get up. Called EMS, ENtS checked him aut, and then

they walked him out,

AS:  Dkay, when uh, whenyou sald he, he got up when you were <h-, whon you had the doar open,
um and ran into the wall..

PD: Yeah he libe stumbled tormard.

AS:  Stumbled forward?

Statement of: Pirk Ouckworth, ir.
KPD Item g: G-80510.18

Transcriber:  Jessica Weinman Page-2-0f9



. KENNER POLICE DEPARTMIEENT
Transcribed Audlio Tape Statement Form

PD:

AS:

Unvhwh.
Did he Nt anything?
He hit his head on the wall,

He hit his head on the wall?

Uh-huh,

Da you know what side?
from where | was standing, | had the side profile of him. it locked Fke he kind of Mt straight on.

Straight on? Okay, wha-, and um was it near the door or Iz o-..
Probably bout two foot in front of the door,

Two foot in Iront of the doar?

Uh-huh

(coughing) Okay, did he say anything when he hit the, when he hit the wall?
No,

a7 Did he...

He didn’t Loy anything.

Did he drop? Did he stu-, did he...

He just stumbled further back 2gain and then came toward the door.
And came |UNI bath speaking over each ather)

That was why the ass00ate went 10 shut it

Okay.

Ard that's when ke lacked It '

Okay, what, a3t assocate shut the dzor?

Statement of:  Pirk Duckworth, Jr.

KPD Item #: G-80540.18
Transcriber: Jessica Wenman

Page-3-019



KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audio Tagg Statement Form

PD: I don’t know her nama, ts uh black assoclate, black flemale, the one that Jlerted me.

DO: Was she a cashler, was she 3 cashier (UNL, speating low)?

PD:  1think she Is 3 cashier, | found out afterwards.

AS: Okay.

PD:  Bul she was poing 10 use the restroom and basicaly when she opered the door, he was just
like he was when she called me over,

AS:  Okay, Obay, um how was he acting? Was he acting (UNT), was be acting erratic? Was he
atting..7

PD:  For the most part...

AS: . Rationsl? Was he acting...?

PD:  Before we interrupted him, he was just kind of sitling there with fke 3 blark daze on his face.
When we first went in, he had a daze on his face.

AS:  Okay.

PD:  Like not understanding what was going on

AS:  Dkay. Mow many, how many uh, how marny cans did you lacate in the bathroom with him?

PD: Eight.

AS:  Fight? How many cans w-, In your opinion, you believe were utifred?

PD: Four were compietely empty, and then the other twee, | watched him pick up and basicelly
attempt 10 inhale.

AS:  Obay, and how was he eh-, inhaking them?

PD: He had hismauth on the nazile.

AS:  He had his moathon the nozi=?

PD:  Uh-huh, N : i

Statement of:  Pink Dulioaorth, Jr.
KPD Item N G-80640 18
Transeriber:  Jessica Weinman Page-4-0f9



KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audio TaE Statement Fovgﬁ

AS:  Okay, were they upside down or Bke,.
PD:  Right side up,

AS:  Right side up?
PO:  The cans had kce foamed anem.

Okay. Okay, um okezy. Di-, were you 2lerted about ary other inGdents Involdng this particulsr
person? Or have you...

PO: | was mtified after the fact that they had a shmilar incident at the Esplanade Walmant...
AS:  Uh-huh.

PD:  _But the parson apprehended.

AS:  Okay.

PD:  And | haven’t been able to get video or arything yet 1o see If R's the same person.

AS:  Dkay, Did, wo-, were they ever able to descride the person to you?

PD:  Nocause we, we wasn't able to get In touch with anyone at the store. Our marketing manages
18id they wer-, had 3 repart of 8 similar incident...

AS:  (UNI)
PD:  _Earlier teday.

AS:  Obay, yo-, they ever tell you what time frame?

PD: Hefore our incidont

AS:  Dhay.

PD:  They didn't ghve me an exact time but it was befere ours.

AS:  Dhay. Dhay, um what uh, have yau ever seen Lhis gentleman belore?

PD: MNo. = 1%
'

AS:  Diay. Diay, Cetectve Diedlirg do you have arything?

Statement of: Pink Duckwiorth, I,
KPD Item R: G-5D540-18

Transcriber:  lessica Wemman Page-5-0f 9



KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audlo TaE Statement Form

et~

DD: | know you said that you saw him Nt his head once, but uh ke stood up and then an employes
shut the door...

PD: Uhhuh,

DD:  .[UNI) of leaving, uh were just (UNI} protect hersell, Did you see him Nt Ms head er any other
part of his body? Um, either Mailfrg or when ha fell on the Soor or when he was being handled
anybody during....

PD: No,

DD: ..DK you see him... you never saw him hit anything...

PD:  Nocauss when we got him on the floor, he was in the middle of the Bathroom_

DD: Okay,

PD:  He wouldn't run (UNT) wall.

DD:  And how ¢ he come 10 be on the flocr itself? Was he on the floor when you...

PD:  Well hewas already sittin..

DD: Okay.

PD:  And then when Lizutenant McGregor tased him, he ended up just, finally rofling aver onto his
belly,

DD; Okay, so he 3t no pomt di-, tee like 2 unconte- [UNI, both speaking aver each other)...

PD:  No he didn't have ke a scirure Lype reaction or anything.

DD:  And wnen you =aid he didn’t have much of a reaction with the taser effeqt, you said he sald
"o, was it delayed? Wasis instantancous? Was It a (UNI)? D he 3y “ow” immediately
when it started or was it...

PD: It was..,

DD: ..Delayed?

PD: Almast 1award the rnd of the five second cyde, it, it, but not lni;. it was just aow, it wasn't like
it was m reaztion 10 like really feeling any effects of anything.

” -

Statement of: Pk Dutheareth, Ir
KPD item m: G-80640 18
Yranscriber:  Jessica Weinman Page-6-of 9



KENNER POLICE DEPARTMENT
. Transcribed Audlo Tape Statement Form

DD:

oD:

PD:

AS:

AS:

e —— e —

Ohay,
Al any point did you the, the subject struck at all by any objects or people for that matter?

No .

Okay. He wasn't hit by, he didn’t (UNT) an elow, Of you did't see him gt punched or
anything ke that?

NO cause when we were desling with him, ke 1 s3'd me and Ueutenant McGragor was trying

to get his hands behind his bach, he was baskaly almost In tha (UNI) position, he just wouldn't,

he was tense, he wouldn't bet us, o-, ket us bring his arm behind. And then whea the officers
£ot In there, be was already sittin In cuffs.

Did he ever try to attempt to hit either you or Lisutena nt McGregor any (UNIBoth speaking
ower each other)...

{UN1, both speaking over each ather)
~Threatened or? He didn't flall his arms at any point maybe?
Not that | recall

Qkay whs., whee ul wha-, after he’s handcudfed and, and he was sit up um in a seated
poston..

Uh-huh.

.Um how, how was he, what was his behavor like?
He just kept trying 1o get up.

That wash?

To stand up. Basically asking Lo take the culls off,
Okay, 50 he was...

Asking why...

Talking. ’

Sialement of:  Pink Dutkworth, Jr.

KPD tem N:  G-EO640.18
Transcriber;  Jestica Weinmman Page-7-ol9




KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audio Tape Statement Form

PD: .Beinp arrested.
AS:  Okay, Obay, but he was taling, he wat

PO:  He was talking and vocsl, just basically didn’t understand wity he was where he was.
AS:  Dkay, did he understand where he was?
PD:  Yeah he knew where he was,

AS:  Okay.

PD:  And he said basically, kep! szying that he dida't do anything llegal or he said stole 3 can, he
said no | pald for all of thern. But video showed that he didnl,

AS:  Okay. Alright and tha-, that was verified?
PD: Yeah,

AS: Oy,

OD:  And his first, how was he responding to you when you were talieg to him, would you $3y that
his demzanor improved as time went on? Or ¢o yau say that, would you s3y that his demeanor
stayed the same, llke 2 (UNI), Ike basically his sluggish respomses etceters stayed the same? Or

you...
PD: He..
DD: .. Thinkhe got worse?
PD:  _tegot alittke more responsive, but he was still cut el it

DD: Qkay. Did he s=e¢m [loud nolse in the bachground) In stress st all L0 you 3t ary poinmt? Did he
seem [URI, 00t Just out of {UN1), but did It seem like he was having a medical event or

amythirg e that? Besides being sluggish or...

PD: Ko

DD: What would you a1rut2 his behavior 10 typically, the way he was behaving, haw would you,

would you attrbute 1o anything thing? Or would you say that {UNI), bxe that was faidy normal
1

Lehadior oo? -t
]

PN:  Ka, he loobed %2 he was 0aded on something.

u';gagcmem of; Pind Duzhworth, Jr.

KPD item i G.2OEA0-18

Transcriber:  Jessita Weirman Page-8-0f9



KENNER POLICE DEPARTMENT
Transcribed Audio Tape Statement Form

Okay. And you attridute that his (UNL loud nofse im the backgrouvnd) behavior and his
responses primarily were, primaridy (UKL, both speakirg over oach other).,.

To uh, 1o huffing whatever he got out of there. Whateyer (hemicals he 1ot out the can.

AS:  Okay, (loud noise In background) atright, alright do you have any Uh, anything else that you can
uh you can pdd that we have yet to ask or?

I mean | did pbeerve his, | want 10 say uh, some kind of abrasion on Nis lef side of his forehead,
and he had some kind of, looked like an older sore on his chest,

AS:  \What doyoumeen by older sore?

PD:  Llike a burn or something, on the left side of his chest. Probably about the size of a fifty cent
piece,

AS:  Okay. You inow where on his chest?
PD:  On his left side, right under his uh coltsr bane.

AS:  Dhay, d'd you sec any other sores or abrasions or anything else?

PD:  No, just those two stoed Out.

AS:  Okay, washe clathed?
PO:  Yesh (loud nolse in the background),
AS:  Okay. Okay.

ON:  Andyou nver éealt with this guy before?
PD: Wotthat lremember,
DD: Clay

Alright, alright uh if you dea’t have anything €152 10 add this interview i now concluded. The
tirng Al be 01-14 hours.

Staternent of;  Pink Duckwarth, Jr
KPD Item G-FI6A0-18

Transcriber:  Jessice Weinman Pazge-5-0f9
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ON®7-19-2418 AT #7130 ROURS, DETECTIVE SAVORE FROVIDED SERGEANT ROTIDE WITH A
WARRANT TO EXTRACT THE CONTENTS OF AN PRONE.

DETECTIVE SAYOE ADVEED THAY THE PHONE WAS COULECTED ON AN EARLIER DATE AND
WAS LOCATED IN THE CRME 5§ CENE OFTCE.
DETECTIVE SAVORE ADVEED THAT FASSCODE FOR THE PRONE WAS UNENOWN.

AT €738 HOURS,SERGEANT ROHDE OBRTANED THE I[PFTIONE FROM THE CRINE 8§ CENE OFFICE.

ARTICLE - PIIONE MODEL MQCT2
rHOTOS OF THR PHONE WERRE TAKEN USING A CRUARITE UFED CAMERA,

THE PIIONE DID [IAVE A § M CARD,

THE PHONE DID NOT HAYE A SD CARD,

THE PHONE DID REQUIRE A PASSCODE AND IT WAS UNKNOWN.

USING CELLBRITE UFED SERGEANT ROHDE EXTRACTED THE CONTENT OF THE FPHONE'S S IM

CARD. THE DATE AND TRME THE § M EXTRACTION PROCESS WAS ON 07.19.2018 AT 0835
HOURS.

ON 07:19:2018 AT 0930 HOURS, S ERGEANT ROHDE CONNECTED THE PHONE TO GRAYKEY AT
WIHICTH TIME GRAYKEY BEGAN ITS PROCESS TO DETERNINE THE PHONES PASSCODE.

GRAYKEY WAS ABLE TO DETERMNE THE PHONES PASS CODE WHICH WAS 1513,

THE PHONE WAS CONNECTED THE CELLERITE UFED AND UNLOCKED US NG THE CODE 152).
USING CELIBRITE UFED SKRGEANT ROIDE EXTRACTED THE CONTENT OF THE PHONE.

THE DATE AND TIME THE PHONE EXTRACTION PROCESS WAS ON 07-23.2418 AT 134 NIOURS.

A REPORT WAS GENERATED ON THE RECOVERED CONTENT.

THE CEULBRITE EXTRACTION PRES AND REPORT WERE SAVED TO DS C AND SUBMITTED AS
EVIDENCE,
ON07:23:2018 AT 1700 HOURS THE IPHONE WAS RETURNED TO THE CRIME SCENE OFFICEL

DETECTIVESAVOIE WAS PROYIDED A COPY OF THE EXTRACTED NFORMATION.
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Tew Sunyc 1070272018 €742 Wares by EDWARD ROHDE ¥
ON 07-14-2018 AT 9630 HOURS, SERGRANT ROHDE ARRIVED AT THE JEFFTERSON PAREH
MORGUE IN REFERENCE TO AN AUTOPSY.

SERGEANT ROHDE ATTENDED AND FNNOTOGRAPHED THE AUTOPSY.

UPON RETURNING TO THE KENNER POLXICE COMPLEX, THE PROTOGRAPAS WERE ENTERED
INTO THE KENNER POLICE PHOTO DATABASE.
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